
1)Diğer şartlar sabitken, başlangıçta vadesiz mevduat karşılık oranı 0.15, dolaşımdaki para 40, vadesiz mevduat 100 ve atıl rezerv oranı da 0.05 olduğu varsayılsın. Dolaşımdaki para miktarı 50’ye yükseldiğinde, M1 para çoğaltanındaki değişme ne kadar olur? Hesaplayınız. (verilmeyen değerler sıfır kabul edilir)

2)Basit mevduat çoğaltanında, bankacılık rezervlerinin 100 birim artması sonucu kaydi para miktarında 2000 birimlik bir artış söz konusu olduğu varsayılsın. Bu durumda kanuni karşılık oranı ne olur?

3)Emisyon 200, kasa 50, vadeli mevduat 200 ve vadesiz mevduat 1000 ise, halkın nakit tercihi oranı kaç olur?
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4)M2 = 1800, vadesiz mevduat 1000, vadeli mevduat 500, vadesiz mevduat zorunlu karşılık oranı (rd) 0,07 ve vadeli mevduat karşılık oranı da (rt) 0,04 ve atıl rezerv oranı (e) 0,01 olduğu bilinmektedir. Buna göre parasal tabanın büyüklüğünü hesaplayınız.

5)Aktif Toplamı 600 200, Toplam Döviz Yükümlülükleri 400 000, Rezerv Para 190 000 ve Kamu Mevduatı 40 000 verilmektedir. Buna göre açık piyasa işlemlerinin miktarı ne kadardır? 

6)Tablo verilere göre. M3 para arzının büyüklüğü ne kadardır?
	Değişken
	Değer
	Değişken
	Değer

	İç Varlıklar
	1000
	Repo
	260

	Dış Varlıklar
	6000
	Kamu Mevduatı
	610

	Fon Hesapları
	100
	Vadeli Mevduat
	8750

	Emisyon 
	2270
	Değerleme Hesabı
	-690

	Vadesiz Mevduat
	3690
	Dolaşımdaki Para
	2090

	Açık Piyasa İşlemleri
	-1720
	Banka Dışı Kesimin Mevduatı 
	100

	Toplam Döviz Yükümlülükleri
	4700
	Para Piyasası Fonları (B tipi likit)
	410

	Bankalar Serbest Mevduatı
	1340
	İhraç Edilen Menkul Değerler
	740




